
2024 年山东力明科技职业学院单招职业技能测试题库 

第一部分  单选题(150 题)

1、南方地区天然的高产土壤是（     ） 

A、 红壤 

B、 紫色土 

C、 水稻土 

D、 黑土

【答案】：答案:BA项，红壤是我国南方主要的低产土壤，A项错误;B

项，紫色土是我国南方天然的高产土壤，B项正确;C项，水稻土是我

国南方地区人为培育的高产土壤，C项错误;D项，黑土是我国北方的

天然高产土壤，D项错误。故选 B。

考点：地理常识 

2、教师：教室（     ） 

A、 勇士：枪支 

B、 炮火队：步兵队 

C、 战场：战士 

D、 士兵：军营

【答案】：答案:D“教师”与“教室”之间是人与工作场所的关系;“

士兵”与“军营”之间也是人与工作场所的关系，D项正确;A项，勇

士使用枪支，而非人与场所的关系，A项错误;B项，炮火队与步兵队

是并列关系，B项错误;C项，战场与战士是场所与人的关系，C项错误

。故选 D。知识点：数量关系和推理 

3、柳絮:杨花（     ） 

A、 松子：榆钱 

B、 月华：幽兰 

C、 芙蓉：荷花 

D、



 菊花：银甲

【答案】：答案:C柳絮与杨花是同一事物的不同称谓，柳絮就是杨花;

芙蓉与荷花是同一事物的不同称谓，芙蓉就是荷花。故选 C。

考点：类比推理 

4、中国与欧洲的第一次直接交往是（     ） 

A、 公元 97年，甘英出使大秦 

B、 公元前 138年，张骞出使西域 

C、 公元 166年，大秦商人来到中国 

D、 班超出使西域

【答案】：答案:C东汉桓帝延熹九年(公元 166年)，大秦安敦王朝派

出的使者到达东汉，向桓帝进献象牙、犀角、玳瑁等礼物，是中国与

欧洲的第一次直接交往。故选 C。

考点：人文常识 

5、殚精竭虑:鞠躬尽瘁(     )

A、绞尽脑汁：有心无力

B、卧薪尝胆：含辛茹苦

C、博闻强识：孤陋寡闻

D、见微知著：一叶知秋

【答案】：答案：D

解析：殚精竭虑与鞠躬尽瘁之间是同义词的关系，都表示耗尽心力;见

微知著与一叶知秋之间也是同义词的关系，都表示看到一点苗头就能

知道事物的发展趋势。故选 D。

考点

类比推理 

6、联合国教科文组织的总部设在（     ） 

A、 纽约 

B、 伦敦 

C、 巴黎 

D、



 日内瓦

【答案】：答案:C联合国教科文组织总部设在法国巴黎的丰特努瓦广

场。知识点：教育类 

7、用人单位应当保证劳动者每周至少休息（     ） 

A、 一 

B、 二 

C、 三 

D、 四

【答案】：答案:A《中华人民共和国民法典》第三十八条规定，用人

单位应当保证劳动者每周至少休息一日。故选 A。

考点：法律常识 

8、人们因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分可能是（     

） 

A、 氢氧化亚铁 

B、 碳酸氢钠 

C、 碳酸锂 

D、 氢氧化钾

【答案】：答案:B因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分为

碳酸氢钠。故选 B。

考点：化学常识 

9、甲、乙、丙是同学，他们的妹妹丁、戊、己也是同学。丁说：“我

哥哥和乙都是学校篮球队队员，且他的身高是三人中最矮的。”戊说

：“丙比己的哥哥高。”根据上述条件，可以推断三对兄妹的组合分

别是(   



 )

A、甲和丁，乙和戊，丙和己

B、甲和己，乙和丁，丙和戊

C、甲和戊，乙和己，丙和丁

D、甲和丁，乙和己，丙和戊

【答案】：答案：D

解析：丁的哥哥与乙是篮球队队员，且身高最矮，则丁的哥哥是甲或

者丙，丙比已的哥哥高，则丙不是最矮的，则丁的哥哥是甲，己的哥

哥是乙，戊的哥哥是丙。

知识点：

逻辑推理 

10、化学与生产生活息息相关，下列说法错误的是（     ） 

A、 桥梁吊绳中所使用的聚乙烯纤维属于有机合成材料 

B、 蔬菜中残留的农药可以用酸性物质浸泡，降低农药的药性 

C、 印刷电路板常用化学腐蚀剂来生产，这种化学腐蚀剂是氯化铁 

D、 点燃蜡烛的黑炭具有吸附性，因此可点燃蜡烛去除烟味

【答案】：答案:B绝大多数农药都是偏酸性的，利用酸碱中和的原理

，用碱水浸泡可有效除掉蔬菜表面的农药，降低药性。故选 B。

考点：化学常识 

11、在 PowerPoint2010中，新建幻灯片的默认版式为（     ） 

A、 空白 

B、 文字加内容 

C、 文字 

D、 内容

【答案】：答案:B新建幻灯片默认是文字加内容版式，其他版式要自

行设置。故选 B。

考点：计算机信息技 

12、下图应为亚洲东部哪个月的气压和风向图?（     ） 

A、 一月 



B、 四月 

C、 七月 

D、 十一月

【答案】：答案:C从图中可以看出，风从低纬海洋吹向陆地。一般对

于亚洲东岸而言，冬季风从高纬陆地吹向海洋，而夏季风则从低纬海

洋吹向陆地。所以图中季节应为夏季，七月属于夏季。故选 C。

考点：地理常识 



13、高粱、玉米等植物的种子经发酵、蒸馏就可以得到一种绿色能源

物质，这种物质是（     ） 

A、 氢气 

B、 甲烷 

C、 酒精 

D、 乙炔

【答案】：答案:C高粱、玉米等植物种子的主要成分是淀粉，淀粉属

于多糖，其经发酵、蒸馏后可以得到酒精。酒精燃烧生成二氧化碳和

水，对环境无影响，所以被称为“绿色能源”。故选 C。

考点：环境污染与海 

14、制作面包需要面粉、糖和酵母等原料，有时还要加入淀粉酶。下

列说法错误的是（     ） 

A、 加入淀粉酶有利于酵母的发酵 

B、 淀粉酶可用于提高过滤速度以及蔬菜加工、糖浆制造、葡萄糖等

加工制造 

C、 用沸水溶解淀粉酶会使其失活 

D、 淀粉酶能够促进蛋白质的分解

【答案】：答案:D淀粉酶能催化淀粉的水解，但不能催化蛋白质的水

解，蛋白酶能催化蛋白质的水解。故选 D。

考点：生物常识 

15、以下不属于二十四史的是(    



 )

A、《史记》

B、《清史稿》

C、《汉书》

D、《三国志》

【答案】：答案：B

解析：《二十四史》分别为《史记》《汉书》《后汉书》《三国志》

《晋书》《宋书》《南齐书》《梁书》《陈书》《魏书》《北齐书》

《周书》《隋书》《南史》《北史》《旧唐书》《新唐书》《旧五代

史》《新五代史》《宋史》《辽史》《金史》《元史》《明史》，其

中没有《清史稿》。故选 B。

考点

人文常识 

16、有五支篮球队参加比赛，若采用单循环赛制，则共有（     ）场

比赛。 

A、 10 

B、 12 

C、 15 

D、 20

【答案】：答案:A若五支篮球队采用单循环赛制比赛，则共有场比赛

。故选 A。

考点：判断推理判断推理 

17、下列各句中，所引诗词不符合语境的一项是（     ） 

A、 老一辈虽然离开了岗位，但“零落成泥碾作尘，只有香如故”，

他们依然关心着年轻一代，关注着自己奉献毕生的事业 

B、 “问渠那得清如许，为有源头活水来”，一个人只有不断汲取新

知识，才能心境澄澈，视野开阔，始终保持清醒的头脑 

C、 这部作品的可贵之处在于底蕴深厚，在于思想争鸣，在于审美价

值，“奇文共欣赏，疑义相与析”，读者不妨通过阅读来一起欣赏、

探寻 



D、 近年来，常有一些所谓的公共知识分子，采用断章取义的伎俩，

写文章奚落、诋毁鲁迅先生，真是“蚍蜉撼大树，可笑不自量”

【答案】：答案:AA项，“零落成泥碾作尘，只有香如故”是赞美梅花

坚贞不屈的品格，不适合用于老一辈关心下一代，A项错误;B项，“

问渠那得清如许，为有源头活水来”指的是人要不断学习，汲取知识

，B项正确;CD，“奇文共欣赏，疑义相与析”的意思是遇到非常优秀

的文章，大家共同阅读思考、分析疑惑，C项正确;D项，“蚍蜉撼大

树，可笑不自量”的意思是不自量力，D项正确。故选 A。

考点：言语理解 



18、下列哪部作品是笛福的小说?（     ） 

A、 《鲁滨逊漂流记》 

B、 《巴黎圣母院》 

C、 《人间喜剧》 

D、 《复活》

【答案】：答案:AA项，《鲁滨逊漂流记》是笛福的小说，A项正确;B

项，《巴黎圣母院》是雨果的作品，B项错误;C项，《人间喜剧》是

巴尔扎克的作品，C项错误;D项，《复活》是列夫·托尔斯泰的作品

，D项错误。故选 A。

考点：人文常识 

19、楚汉相争在我国历史文化中留下了深深的印迹。下列表述不正确

的是（     ） 

A、 象棋中的“楚河汉界”源自于这段历史 

B、 成语“破釜沉舟”源于楚汉相争中的一场战役 

C、 琵琶曲《十面埋伏》反映了楚汉垓下决战的情形 

D、 诗句“生当作人杰，死亦为鬼雄”以此为题材

【答案】：答案:BA项，象棋中的“楚河汉界”来源于项羽和刘邦划定

的楚汉分界线，鸿沟以西为汉，鸿沟以东为楚，A项正确;B项，“破

釜沉舟”是项羽的起义军与秦军的一场战役，不属于楚汉相争，B项错

误;C项，“十面埋伏”出自垓下之战，最后以项羽乌江自刎为结局，

C项正确;D项，“生当作人杰，死亦为鬼雄”出自李清照的《夏日绝

句》，后两句是“至今思项羽，不肯过江东”，写的是项羽乌江自刎

的情形，D项正确。故选 B。

考点：历史常识 

20、某新建农庄有一项绿化工程，交给甲、乙、丙、丁 4人合作完成

。已知 4人的工作效率之比为 3:5:4:6，甲乙合作完成所需时间比丙丁

合作多 9天，则 4人合作完成工程所需时间是（     ） 

A、 20天 

B、 19天 

C、 18天



 

D、 17天

【答案】：答案:A设这项工程量为 x，甲乙合作的工作效率为 3+5=8，

丙丁合作工作效率为 4+6=10，则由题意，得，解得 x=360，甲、乙、

丙、丁四人合作的工作效率为 3+5+4+6=18，则四人合作完成工程所需

时间为 360÷18=20(天)。故选 A。

考点：判断推理判断推理 

21、“知人知面不知心”主要告诫我们（     ） 

A、 知人知面就行了 

B、 认识一个人的外表很容易 

C、 认识一个人的外表就可以了 

D、 不要轻信一些人的外表，要透过其外表看其质

【答案】：答案:D"知人知面不知心"说明认识事物时要透过现象抓住

事物的本质。故选 D。

考点：思想政治素质 

22、“人无信不立”这句话在个人的职业发展中是指（     ） 

A、 坚守诚信是获得成功的关键 

B、 要求统治者要“仁民爱物” 

C、 无论为人还是做事都要“执事敬” 

D、 人无论做什么都要尽最大的努力

【答案】：答案:A“人无信不立”意思是一个人不讲信用，就不能立

足于世，强调诚信的重要性。故选 A。

考点：职业道德与职 

23、截去三角形的一个角，剩余图形可能是（     ） 

A、 三角形 

B、 长方形 

C、 五边形 

D、



 圆

【答案】：答案:A

解析    截去三角形的一个角可以得到三角形。故选 A。    

考点    图形推理 

24、潮汐能的能量源头是（     ） 

A、 太阳能 

B、 太阳和月球的引力 

C、 化学能 

D、 地球重力

【答案】：答案:B潮汐能的能量源头是地球和月球的引力势能以及地

球与太阳的引力势能。故选 B。

考点：环境污染与海 

25、猕猴桃果醋是利用醋酸杆菌的发酵作用制成的，醋酸杆菌是一种

细菌，其细胞结构的主要特点是（     ） 

A、 有叶绿体 

B、 没有成形的细胞核 

C、 没有细胞膜 

D、 没有细胞质

【答案】：答案:B醋酸杆菌属于细菌。细菌的基本结构有细胞壁、细

胞膜、细胞质、DNA，有的细菌还有荚膜和鞭毛。但是没有成形的细胞

核，也没有叶绿体。故选 B。

考点：生物常识 

26、“金无足赤，人无完人”。这告诉我们（     ） 

A、 任何人都有缺点，追求完美是不现实的 

B、 人不可能是十全十美的，每个人都需要不断完善自己 

C、 不可能有十全十美的人，所以我们不必完善自己的缺点 

D、 有缺点我也不怕，因为“人无完人”

【答案】：答案:B“金无足赤，人无完人”指的是没有十全十美的事



物，也指不能要求一个人没有一点缺点、错误。故选 B。

考点：心理素质与社 



27、事故构成要素有人、物和（     ） 

A、 工具 

B、 设备 

C、 环境 

D、

【答案】：答案:C一个事故的基本构成要素有四点:人、物、自然环境

和社会环境。知识点：法律常识 

28、有些人思考问题时以自我为中心。根本听不见别人的建议，阻碍

了思维的创新，主要是由（     ）造成的。 

A、 经验型障碍 

B、 自我中心型障碍 

C、 书本型思维障碍 

D、 从众型思维障碍

【答案】：答案:B自我中心型障碍的主要表现是以自我为中心，不听

他人建议，从而阻碍了思维的创新。知识点：心理素质 

29、计算机硬机系统由控制器、存储器、输入/输出设备和（     ）

组成。 

A、 运算器 

B、 计数器 

C、 磁盘 

D、 光驱

【答案】：答案:A计算机硬机系统由运算器、控制器、存储器和输入/

输出设备所组成。故选 A。

考点：计算机信息技 

30、下列生活中的化学常识，说法正确的是（     ） 

A、 方便的小包装食品已被广泛接受，为了防止月饼等高脂食品氧化

变质，延长食品的保质期，在包装袋中常常放人生石灰 

B、 目前用的清洁燃料主要有两类：一类是压缩天然气，另一类是液

化石油气，它们属于碳氢化合物



 

C、 福尔马林是一种良好的杀毒剂，可用于消毒自来水 

D、 为了增强加酶洗衣粉的洗涤效果，应先在 60摄氏度以上的热水中

溶解洗衣粉

【答案】：答案:BA项，生石灰没有抗氧化的作用，A项错误;B项，压

缩天然气的主要成分是甲烷，液化石油气的主要成分是丙烷和丁烷的

混合物，它们都属于碳氢化合物，B项正确;C项，福尔马林有毒，不

能用于消毒自来水，C项错误;D项，酶在高温下易发生变性，用 60摄

氏度以上的热水溶解洗衣粉会降低洗涤效果，D项错误。故选 B。

考点：化学常识 

31、在社会各个领域迅速发展的今天，全球却面临着气候方面的危机

——“温室效应”，造成“温室效应”的主要原因是（     ） 

A、 人类大量砍伐树木 

B、 工业生产当中的大量二氧化碳进入到大气层中 

C、 全球植被面积减少 

D、 人口增多

【答案】：答案:B温室效应主要是由于现代工业过多地燃烧煤炭、石

油和天然气，产生大量二氧化碳进入大气。故选 B。

考点：环境污染与海 

32、有甲、乙两个瓶子，甲瓶里装了 200毫升清水，乙瓶里装了 200

毫升纯酒精。第一次把 20毫升纯酒精由乙瓶倒入甲瓶，第二次把甲瓶

中 20毫升溶液倒回乙瓶，此时甲瓶里含有纯酒精的量(    



 )乙瓶里含水的量。

A、小于

B、等于

C、大于

D、不能确定

【答案】：答案：B

解析：甲瓶里含有纯酒精的量为，乙瓶里含水的量为，则甲瓶里含有

纯酒精的量等于乙瓶里含水的量。故选 B。

考点

判断推理

判断推理 

33、穿越我国领土距离最长的纬线是（     ） 

A、 北纬 200 

B、 北纬 300 

C、 北纬 400 

D、 北纬 500

【答案】：答案:C穿越我国领土距离最长的纬线是北纬 4000故选 C。

考点：地理常识 

34、关于 PowerPoint2010中，说法错误的是（     ） 

A、 幻灯片可以手动播放也可以自动播放 

B、 幻灯片切换速度是一定的，不可以更改 

C、 PowerPoint2010中可以插入声音文件 

D、 在幻灯片母版中进行设置，可以作用到文档中所有的幻灯片

【答案】：答案:B幻灯片切换速度是可以自定义的。故选 B。

考点：计算机信息技 

35、“字字看来都是血，十年辛苦不寻常”和“文不甚深，言不甚俗

”分别讲的是中国古典文学中的(     )

A、《水浒传》和《聊斋志异》

B、《西游记》和《聊斋志异》



C、《儒林外史》和《三国演义》

D、《红楼梦》和《三国演义》

【答案】：答案：D

解析：“字字看来都是血，十年辛苦不寻常”和“文不甚深，言不甚

俗”分别讲的是《红楼梦》和《三国演义》。故选 D。

考点

人文常识 

36、扦插:播种（     ） 

A、 分株：嫁接



 

B、 授粉：孤雌生殖 

C、 剪枝：分根 

D、 克隆：受精

【答案】：答案:D

解析    扦插与播种之间是并列关系，扦插是无性繁殖，播种是有性

繁殖；克隆和受精之间也是并到关系，克隆是无性繁殖，受精是有性

繁殖。故选 D。    

考点    类比推理 

37、化学在保证人类的生存并不断提高人类的生活质量方面起着重要

作用。下列活动和化学无关的是（     ） 

A、 生产化肥，以增加粮食产量 

B、 合成药物，以保障人体健康 

C、 开发新材料，以改善人类的生存条件 

D、 开发智学网

A、PP，以方便学生了解学习情况

【答案】：答案:D开发智学网 APP，以方便学生了解学习情况，与化

学无关。故选 D。

考点：化学常识 

38、适用于向上级机关请求指示和批准的公文是（     ） 

A、 批复 

B、 报告 

C、 请示 

D、

【答案】：答案:C适用于向上级机关请求指示、批准的公文文种是请

示。知识点：法律常识 

39、下列有关台风的表述，不正确的是(    



 )

A、台风是发生在西太平洋和南海海域，中心附近最大风力达 12～13

级的热带气旋

B、台风的发生有季节性，一般发生在夏秋之间，最早发生在五月初，

最迟发生在十一月

C、台风的形成需要具备高温、高湿的大气

D、台风眼区是最容易形成灾害的狂风暴雨区

【答案】：答案：D

解析：台风中最大风速发生在云墙的内侧，最大暴雨发生在云墙区，

所以云墙区是最容易形成灾害的狂风暴雨区，并非台风眼区。故选 D。

考点

灾害专项题库 

40、下列著名京剧表演艺术家中，擅长扮演武生，有“活武松”之称

的是（     ） 

A、 梅兰芳 

B、 程砚秋 

C、 张君秋 

D、 盖叫天

【答案】：答案:D

解析 A项，梅兰芳被誉为“四大名旦”之首，擅长旦角，A项错误；B

项，程砚秋是“四大名旦”之一，擅长旦角，B项错误；C项，张君秋

擅长旦角，C项错误；D项，盖叫天擅长演武生，有“江南活武松”的

美誉，D项正确。故选 D。    

考点    人文常识 

41、小强家的木质书桌桌面已经严重掉漆，而且有很多地方坑洼不平

，他决定对桌面进行简单的维修。下列维修工序中最合理的是(    



 )

A、刨平一打磨一上漆

B、上漆一打磨一刨平

C、上漆一刨平一打磨

D、打磨一上漆一刨平

【答案】：答案：A

解析：木质桌面维修时首先要将其表面刨平，然后再进行打磨，最后

再上漆。故选 A。

考点

通用技术 

42、下列哪部作品是笛福的小说？（     ） 

A、 《鲁滨逊漂流记》 

B、 《巴黎圣母院》 

C、 《人间喜剧》 

D、 《复活》

【答案】：答案:A

解析 A项，《鲁滨逊漂流记》是笛福的小说，A项正确；B项，《巴黎

圣母院》是雨果的作品，B项错误；C项，《人间喜剧》是巴尔扎克的

作品，C项错误；D项，《复活》是列夫·托尔斯泰的作品，D项错误

。故选 A。    

考点    人文常识 

43、雪中送炭:火上浇油(     )

A、家喻户晓：默默无闻

B、凤毛麟角：多如牛毛

C、胸有成竹：不知所措

D、锦上添花：落井下石

【答案】：答案：D

解析：雪中送炭是褒义词，火上浇油是贬义词，且两词互为反义词;锦

上添花是褒义词，落井下石是贬义词，两词互为反义词。故选 D。



考点

类比推理 

44、美德:节俭（     ） 

A、 出售：零售 

B、 权力：产权 

C、 城市：市场 

D、



 广告：宣传

【答案】：答案:A美德与节俭之间是包容关系，美德包含节俭;出售与

零售之间是包容关系，出售包含零售。故选 A。

考点：类比推理 

45、绿洲:荒漠（     ） 

A、 开放：乐观 

B、 白玉：玉石 

C、 翠柳：黄花 

D、 冷静：慌张

【答案】：答案:C绿洲与荒漠是反义词的关系;冷静与慌张也是反义词

的关系。故选 D。

考点：类比推理 

46、下列哪些行为属于心理健康的范围（     ） 

A、 能极力满足个人的需要 

B、 对自己有过高的评价 

C、 为维持自己的心理平衡，极力宣泄自己的情绪 

D、 有充分的自我安全感

【答案】：答案:D心理健康的范围包括：①有适度的安全感，有自尊

心，对自我的成就有价值感;②适度地自我批评，不过分夸耀自己也不

过分苛责自己;③适度地接受个人的需要，并具有满足此种需要的能力

等。故选 D。

考点：心理素质与社 

47、人生既是一道选择题，又是一道判断题，这要求我们应该（     

） 

A、 有明辨时非的能力，选择一条正确的人生道路 

B、 有审时度势，抓住机遇的能力 

C、 在各种场合敢于表达自己观点的能力 

D、 有一定的审美能力



【答案】：答案:A

解析   



 人生是一道选择题，说明人生需要作出选择；人生是一道判断题，说

明我们应该在各种情境中要学会判断。这要求我应该有明辨是非的能

力，选择一条正确的人生道路。故选 A。    

考点    职业道德与职 

48、下列哪个成语可以正确体现“从客观实际出发”？（     ） 

A、 量力而行 

B、 自知之明 

C、 不自量力 

D、 妄自菲薄

【答案】：答案:A

解析 A项，量力而行指按照自己力量的大小去做，体现了从客观实际

出发，A项正确；B项，自知之明的意思是能正确认识自己、了解自己

的长处和短处，并且能有正确的估计，体现了做事情需要全面看问题

，B项错误；C项，不自量力指不能正确地估计自己的力量，过高地估

计自己的实力，违背了从客观实际出发，C项错误；D项，妄自菲薄指

过分看轻自己，低估自己的能力，觉得自己各方面不如人，可以说是

一种性格上的缺陷，违背了从客观实际出发。故选 D。    

考点    思想政治素质 

49、在与顾客的交流过程中，一般情况下，应关注(    )

A、顾客的需求

B、交易最终能否成功

C、引导顾客的思路或观念

D、视情况而定

【答案】：答案：A

解析：在与顾客交流时，我们应关注顾客最真实的需求，不要盲目推

荐，也不要急于成交。

知识点：

职业道德与职业能力测试 



50、在财政支出项目中，抚恤、社会福利和救济费用属于（     ） 

A、 经济建设支出 

B、 行政管理支出



 

C、 卫生事业支出 

D、 社会保障支出

【答案】：答案:D材料中的“抚恤、社会福利和救济费用”是为了保

障居民生活，属于社会保障支出。故选 D.

考点：思想政治素质 

51、中国人理想中的“生命之美”，不在于感官的愉悦或仕途的顺达

，而在于追求超出外在现实的限制与束缚，获得内心的坦然与安适。

下列各句中，能够表现这种追求的一句是（     ） 

A、 饭疏食饮水，曲肱而枕之，乐亦在其中矣 

B、 朝而往，暮而归，四时之景不同，而乐亦无穷也 

C、 文武争驰，君臣无事，可以尽豫游之乐，可以养松乔之寿 

D、 乱花渐欲迷人眼，浅草才能没马蹄。最爱湖东行不足，绿杨阴里

白沙堤

【答案】：答案:AA项，句意是有志向的君子，不会总是为了自己的吃

穿住而奔波，在贫困艰苦的情况下照样可以很快乐，表明君子安贫乐

道，超越了现实的束缚，和题干表述相符，A项正确;B项，句意是一

年四季，每天早去晚归，景致随季节变化也各有不同，心情总是快乐

，表明乐趣可以从欣赏美景而来，没有超越现实，和题干表述不符，B

项错误;C项，句意是文臣武将都被重用，国君和大臣没有大事烦忧，

可以尽享出游的快乐，可以颐养像松、乔两位神仙的长寿，表明无为

而治，和题干表述不符，C项错误;D项，句意是西湖蓬勃盎然的春意

让作者流连忘返，表达了在西湖早春风光中无比喜悦的感受，没有超

越现实，和题干表述不符，D项错误。故选 A。

考点：言语理解 

52、女职工生育享受不少于（     ）天的产假。 

A、 三十 

B、 六十 

C、 九十 

D、



 一百

【答案】：答案:C《中华人民共和国劳动法》第六十二条规定，女职

工生育享受不少于九十天的产假。故选 C。

考点：法律常识 

53、居住权合同的条款不包括（     ） 

A、 住宅的位置 

B、 当事人的姓名 

C、 居住权期限 

D、 当事人的财产

【答案】：答案:D

解析    《中华人民共和国民法典》第三百六十七条规定，社立居住

权，当事人应当采用书面合同形式订立居住权合同。居住权合同一般

包括下列条款：（一）当事人的姓名或者名称和住所；（二）住宅的

位置；（三）居住的条件和要求；（四）居住权期限；（五）解决争

议的方法。故选 D。    

考点    法律常识 

54、下列诗句与其蕴含的地理知识对应不正确的一项是(     )

A、人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开——自然带的垂直地带性

B、忽如一夜春风来，千树万树梨花开——快行冷锋

C、城市尚余三伏热，秋光先到野人家——城市热岛效应

D、东边日出西边雨，道是无晴却有晴——山坡两侧光照与热量的差异

【答案】：答案：D

解析：“东边日出西边雨，道是无晴却有晴”说的是对流雨。对流雨

的特点是降水强度大、范围小、历时短等。故选 D。

考点

地理常识 

55、美好的记忆，相信没有人舍得删除。从有利于人们身心健康的方

向出发，科学家对于删除记忆的研究，从使人_____痛苦开始。填入画

横线部分最恰当的一项是(    



 )

A、逃离

B、忘却

C、摆脱

D、体验

【答案】：答案：B

解析：A项，“逃离”指的是从痛苦的处境中逃跑脱离，但是痛苦没有

消失，无法与“删除记忆”对应，A项错误;B项，“忘却”是忘记的

意思，“删除记忆”有忘记的效果，B项正确;C项，“摆脱”没有“

忘却”贴切，C项错误;D项，“体验”与文意相悖，D项错误。故选 B

。

考点

言语理解 

56、国会：议员(    )

A、企业：工会

B、论坛：网民

C、法院：法官

D、监狱：犯人

【答案】：答案：B

解析：国会与议员之间是渠道与人物的对应关系，议员通过国会发表

言论;论坛与网民之间也是渠道与人物的对应关系，网民通过论坛发表

言论。

知识点：

类比推理 

57、张家村与李家村毗邻，李家村的用水取自流经张家村的小河，多

年来两村经常因用水问题发生冲突。为根本解决问题，县政府决定将

这条小河的水流交给乡水管站统一调配。张家村人认为小河历史上就

属于张家村所有，县政府无权将这条河的水流交给乡水管站统一调配

，遂将县政府告上法院。根据现行宪法和法律，下列哪一说法是正确

的?(   



 )

A、张家村告得有理，因为水流属于村民集体所有，政府无权收归国有

B、县政府的决定合法，因为水流属于国家所有，政府当然有权调配河

水的供应

C、张家村告得有理，因为这条小河的河床属于张家村集体所有，这条

小河里的水流当然也属于村民集体支配

D、县政府的决定合法，因为水流虽然属于张家村所有，但李家村人也

应享有喝水用水的权利，为解决李家村用水问题，政府可以将水流供

应统一调配

【答案】：张家村与李家村毗邻，李家村的用水取自流经张家村的小

河，多年来两村经常因用水问题发生冲突。为根本解决问题，县政府

决定将这条小河的水流交给乡水管站统一调配。张家村人认为小河历

史上就属于张家村所有，县政府无权将这条河的水流交给乡水管站统

一调配，遂将县政府告上法院。根据现行宪法和法律，下列哪一说法

是正确的?(    )

A、张家村告得有理，因为水流属于村民集体所有，政府无权收归国有

B、县政府的决定合法，因为水流属于国家所有，政府当然有权调配河

水的供应

C、张家村告得有理，因为这条小河的河床属于张家村集体所有，这条

小河里的水流当然也属于村民集体支配

D、县政府的决定合法，因为水流虽然属于张家村所有，但李家村人也

应享有喝水用水的权利，为解决李家村用水问题，政府可以将水流供

应统一调配 

58、攻击:发动（     ） 

A、 注释：文档 

B、 前进：勇敢 

C、 披荆：斩棘 

D、 工作：开展

【答案】：答案:D攻击与发动之间是动宾结构关系，发动攻击;工作和



开展之间也是动宾结构关系，开展工作。故选 D。

考点：类比推理 

59、柳宗元:文学家(    



 )

A、马致远：文学家

B、司马迁：诗人

C、吴承恩：小说家

D、龚自珍：史学家

【答案】：答案：C

解析：柳宗元与文学家之间是对应关系，柳宗元的身份是文学家;吴承

恩与小说家的关系也是对应关系，吴承恩是小说家。故选 C。

考点

类比推理 

60、由于缺乏准备，不能驾驭或摆脱某种可怕或危险情景时所表现的

情绪体验是（     ） 

A、 快乐 

B、 悲哀 

C、 愤怒 

D、 恐惧

【答案】：答案:D

解析    由于缺乏准备，不能驾驭或摆脱某种可怕或危险情景时所表

现的情绪体验是恐惧。故选 D    

考点    心理素质与社 

61、宋代诗人陈与义《襄邑道中》诗云:“飞花两岸照船红，百里榆堤

半日风。卧看满天云不动，不知云与我俱东。”这说明了（     ） 

A、 任何事物都处在运动变化之中 

B、 任何事物都是绝对运动与相对静止的统一 

C、 任何事物都只是相对静止的 

D、 静止的事物是不可能存在的

【答案】：答案:B“满天云不动”体现了相对静止，“云与我俱东”

体现了绝对运动，这首诗反映了任何事物都是绝对运动与相对静止的

统一。故选 B。

考点：思想政治素质 



62、观众在观看比赛鼓掌喝彩时，错误的行为是（     ） 

A、 对不喜欢的一方喝倒彩、辱骂或扔东西



 

B、 比赛的紧要关头，不能因情绪激动而从座位上跳起来 

C、 不论主队还是客队都应给予鼓掌加油 

D、 残奥会中，有一些特殊的比赛，观看时一定要保持安静

【答案】：答案:AA项是不文明行为，B.C.D三项均符合文明礼仪行为

。故选 A。

考点：心理素质与社 

63、我国具有信用度高、代用率高、收益高和流通性强特点的债券是

（     ） 

A、 金融债券 

B、 公司债券 

C、 政府债券 

D、 企业债券

【答案】：答案:C政府债券以中央政府的信誉担保，以税收作为还本

付息的保证，因此具有信用度高、代用率高、收益高和流通性强等特

点。故选 C。

考点：思想政治素质 

64、生活中，最环保的电池是（     ） 

A、 可充电电池 

B、 镍镉电池 

C、 干电池 

D、 水银电池

【答案】：答案:A在日常生活中，使用可充电电池最为环保。故选 A

。知识点：科学常识 

65、肥皂有“软”“硬”之分，这主要取决于（     ） 

A、 含油量 

B、 含碱量 

C、 含酸量 

D、



 含水量

【答案】：答案:B肥皂的软、硬之分主要取决于肥皂的含碱量。故选

B。

考点：化学常识 

66、尊重、尊崇自己的职业和岗位，以恭敬和负责的态度对待自己的

工作，做到工作专心，严肃认真，精益求精'尽职尽责，有强烈的职业

责任感和职业义务感。以上描述的职业道德规范是（     ） 

A、 敬业 

B、 诚信 

C、 奉献 

D、 公道

【答案】：答案:A题干描述的是敬业的含义。故选 A。

考点：职业道德与职 

67、经济全球化是一柄“双刃剑”，既给发展中国家提供了发展的机

遇，又对发展中国家构成了严峻的挑战。对此，正确的态度是（     

） 

A、 抓住机遇，积极参与，趋利避害 

B、 加快区域经济合作，减少与其他发达国家或地区的往来 

C、 抓住机遇，回避风险 

D、 不与发达国家进行经济往来

【答案】：答案:AA项，面对经济全球化，作为发展中国家的我们应该

采取的正确态度是抓住机遇，积极参与，趋利避害，防范风险，勇敢

地迎接挑战，A项正确;B项，加强区域经济合作是必要的，减少与其

他国家和地区的往来是错误的，B项错误;C项，回避风险是不可能的

，只能防范风险，C项错误;D项，经济全球化需要与各国进行经济往

来，D项错误。故选 A。

考点：思想政治素质 

68、一个人进行思想、道德、科学文化、心理审美等自我修养所达到

的实践水平或程度是(    
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